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FÜGGETLEN NAPILAP. 
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kereskedők és ib kodvei- 
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Főszerkesztő : nr. ÓVÁRI ELEMÉR. 

A szerelmes királyleány 
Kolozsvár, szept. 3. 

(cs.) Még alig tért napirendre 
a világ sajtó egy jövendő ki- 
rálynő botránya felett, már ismét 
egy királyleány szerelmi kalandja 
szolgáltat neki szenzációt. 

Tegnap a lapok egyébről 
sem irtak, mint Koburg Lujza 
herczegasszony ujabb szökéséről, 
kit 1897-ben már egy magyar 
tiszt Mattasich-Keglevich Géza 
megszöktetett s mint a jelekből 
látszik, a szöktető ismét Matta- 
sich, ki a királyleány szerelméért 
annyi üldözésnek volt kitéve. 

Koburg Lujzának akkori bot- 
ránya hét éven át foglalkoz- 
tatta a sajtót. S rémregénybe illő 
alakká nőtte ki magát annak 
szerelmesse Mattasich. 

A herezegnőt szanatoriumba, 
a fess hóditó tisztet pedig bör- 
tönbe tették. De hiába volt min- 
den erőszak, az egymást oly for- 
rón szerető két lelket nem lehe- 
tett szétválasztani. 

Megjárták mindketten a Gol- 
gothát, türtek, szenvedtek rab- 
ságot, igazságtalanságot, de nem 
csüggedtek, mert szivük nemes 
érzelme a kitartásra erőt kölcsön- 
zött nekik s a hit, hogy még 
egyesülhetnek, türelmessé tette 
őket minden inzultussal szemben. 

Hossznu hét év kellett 
ahoz, hogy ujra egyesülhettek, 
de a szerelmesek akadályt nem is- 
merő vak buzgóságával hittek és 
reméltek e percz eljövetelében. 

Ma együtt vannak ujra a 
szép királyleány s az egyszerü pol- 
gár család sarja. 

Nagyon csalódtak azok, kik 
azt gondolták, hogy e két lény 
már megszünt egymásra nézve 
létezni, hogy az a kapocs mely 
sziveiket összelánczolá, széttőrt, 
hogy a biborban született király- 
leány szive csak pillanatra lobbant 
lángra a daliás polgári sari, külső 
előnyeire. 

A szerelem hatalmasabb, 

zzrer 

l Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 
mt 

mint bármely biborban született 
hatalom. Ennek rabjai még a 
: koronás fők is, a mint ezt szám- 

talan példa is igazolta. Nem is- 
mer rangkülönbséget, maga az 
idealis demokratia, a mely előtt 
porba hull, a bibor, felemelkedik 
a dárócz. 

A szép Koburg Lujzát i is ez 
vezette ujra vissza szerelmese 
karjaiba s ez nem engedi, hogy 
őket többé bármely földi hata- 
lom egymástól elválaszthassa. 

Adó, végrehajtó, dob... 
Az obstrukcziónak hosszura 

nyuló ideje alatt a törvényt res- 
pektáló magyarok az adófizetéstől 
következetesen tartózkodtak s za- 
vartalan, nyugodt életet éltek. 
Az adó, amelyért senkit sem zak- 
lathattak természetesen nőtt és 
szaporodott, egészen addig, amig 
a törvényen kivüli állapot véget 
nem ért. Ekkor egyszerre bekö- 
szöntött a szomoru idő és fizetni 
kellett a régi adót, ha mindjárt 
részletekben is, ha volna mivel. 
De hát beütött a nagy nyomoru- 
ság is s annyira szegények va- 
gyunk, hogy pénz még adóra 
sem jut. 

Ebben a szegény kis ország- 
ban mindig volt adóhátralékos, 
még pedig szép számmal, de annyi, 
amennyi ma van, eddig sohasem 
adta elő magát. A becsületes ál- 
lamnak ez idő szerint ugyszólván 
mindenki tartózik adóval; először 
olyannal, amelyeket részletekben 
lehet törleszteni, másodszor pedig 
olyannal, amelyet egyszerre le kell 
szurni. 

Ezekre a tartozásokra azonban 
nincs fedezet. Buza kevés termett, 
a gyümölcsnek pedig, amelyből 
bőven jutott, nincsen ára. Krump- 
lit maholnap csak a gazdag em- 
berek esznek. A szegény ember 
busan, kétségbeesve néz a jövő 
elé. Állatain hamarosan és potom, 
áron tulukell adniymert a takar- 
mány elsült a szárazságban. Még 
disznót sem igen lehet hizlalni, 
mert kukoricza sem termett. 

A nagy bajokkai árnyékként 
járnak az uj bajok. Áremeléssel fe- 
nyegetőznek minden oldalon és 
drágább lesz minden falat, amely- 
lyel tápláikozunk. 

E rengeteg bajok és aggodal- 
mak között az országnak majdnem 

minden részéből hirek érkeznek, 
hogy a királyi tanácsos pénzügy- 
igazgatók mind erősebben szorit 
ják az adó-srófot. A nagy szám- 
mal kóborló gép-, biztogsitási- és 
könyvvigéczek eltörpülnak számban 
is, meg rombolásban is a rajként 
kieresztett adóvégrebajtók mellett, 
akik az országot mindjobban el- 
özönlik. És amig az állitólag sze- 
lid lelkü pénzügyminiszter szelid 
hegyek között nyaralva, a hüvös- 
séget keresi, addig végrehajtói 
ugyancsak izzasztják a népet. 

A foglalásokról felvett jegyző- 
könyvek nagyobbakra nőnek, mint 
a mekkorák a szénakazlak és ami 
butor, takarmány, termés és ha- 
szonbarom az országban vagyon, 
annak legnagyobb része azokban 
az irásokban vannak fölvéve és 
megbecsülve. Azokon tuladni a tu- 
lajdonosoknak nem szabad, mert 
máskülönben mint sikkasztók ke- 
rülnek a biró elé. 

Dehát mindez még előjáték 
vagy ha ugy tetszik, rendezkedés. 
Az igazi drámai vagy tragikai elő- 
adás csak ezután kezdődik, mikor 
a királyi tanácsos pénzügyigazga- 
tók, a szelid lelkü miniszterek ke- 
vésbbé szelid lelkü emberei, azt a 
parancsot adják, hogy meg kell 
ütni a dobot. Itt-ott már ez is 
megtörtént, de a nagy roham csak 
később következik. És a végrehaj- 
tók sokkal rövidebb idő alatt be- 
veszik és elpusztitják Magyaror- 
szágot mint a japánok Port-Ar- 
turt . 

Ebben a névtelen ütközetben 
föltétlenül a pénzügyminiszter lesz 
a győztes, aki büszkén jelentheti 
majd a miniszterelnöknek, hogy a 
jólét Magyarországon csak volt, de 
nincs. És akkor majd meglehet 
tartani az uj választásokat, mert 
egy-két zsák krumplival a legkiáll- 
hatatlanabb mamelukot is meg le- 
het választatni. 

A szinház épitése. 
3 Kolozsvár, szept. 9. 

Hétfőn délután a kolozsvári 
Nemzeti Szinház épitő-bizottsága 
Budapesten a belügyminiszterium- 
ban ülést tart, melyen dönteni fog- 
nak az építésre beórkezett ajánlae 
tok felett. 

Végre tehát eljutottunk a dön- 
tésig. Most csak arra vagyunk ki- 
váncsiak, a mit már több izben is 
felvetettük. Azt a kérdést: ki fog 
megbizatni az épitéssel. Nem-e is- 

mételten ujra a kilincselő vállalkozók 
kezébe jut ez a nagy munka ; nem-e 
a protekció fog győzedelmeskedni ? 

Mi még az ajánlatok benyuj- 
tása Katáridejének lejártakor kife- 
jezést adtunk abbeli aggályainknak, 
hogy kontár kezekbe kerül a szin- 
ház épitése, mert ismerjük, tudjuk 
a kolozsvári viszonyokat, ismerjük 
egyesek befolyását a klikknél, da- 
cára, hogy általánosan tudott, hogy 
ezek a „bizonyos egyes vállalko- 
zók" a legmegbizhatatlanabbak, 
hogy az általuk emelt épületek a 
város legközveszélyesebb fészkei. 

Nem emlitünk neveket, nem 
protesálunk senkit sem, de tolmá- 
csoljuk a város közönségének azt 
az óhajtását, hogy egy olyan szá- 
zadokra szóló monumentális alko- 
tás, mint a szinház, lelkiismeretes 
szakemberek által épittessék. Érvé- 
nyesüljön végre már a tehetség, a 
a t-dás, nem a szamár létrára 
kapaszkodók légiója. 

Reméljük a beligyminiszternek 
is ez lesz az intenciója s nem fogja 
hagyni magát sinnen alulróle szug- 
geráltatni elhatározásában. Mert 
hogy nagy kisértéseknek lesz ki- 
téve, azt tudjuk, mivel hát a pro- 
tekció nagy ur, kivált ha a prote- 
sált is használható ember szük- 
ség esetén. 

Mi bizunk az „erős kézben", 
hogy „erős kezekbe' teszi le a 
kolozsvári Nemzeti Szinház funda- 
mentuma megépitését s a kontárok 
mellőztetni fognak. 

Lujza hercegnő szökése. 

Ujabb részletek. 

Lujza hercegnő szökéséről a 
következőket jelentik Elster-fürdő- 
ből a Berliner Tageblatt-nak : 

Annak az automobilnak a ve- 
zetője, a melyen Lujza herczegnő 
megszökött, ma délben visszatért 
Elsterbe. Szökésben vannak: Lujza 
hercegnő, Mattasich Géza, egy 
Waitzer nevüur Grácból és Matta- 
sieh Géza barátnője, Stöger Mari. 
Az utat Hoffbajor helységbe az au- 
tomobil szélsebességgel ó óra alatt 
tette meg. 

Hofban a négy tagból álló tár- 
saság kocsit bérelt, melyen való- 
szinüleg a vasuthoz hajtattak. - 
Hofból az automobil visszatért, El- 
sterbe, a szökevények pedig gyors- 
vonaton Münchenbe és ha nem 
csalnak a jelek, onnan Svájczba 
utaztak. 

Uj üzlet! Egy forintos uj áruház Uum 
e KmoLOzSvÁT oSSTTET TAJOS-TCZA S-I SzÁM- . 

Minden diszmű, játék, háztartási czikkek, 
valamint összes fényüzési bilonterle árukból már 30 fillártűl egy forintig az összes m 

áruk kaphatók. 

Kiváló eztelettel számos tátogatást kérve Lakatos g ózsef, Kolozsvár.
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Tegnapelőtt este egy asszony, a 
ki magát Schubertnének nevezte és 
Drezdából érkezett Elsterbe, két 
órai használatra kocsit rendelt 
Francensbadba. Lehetséges, hogy a 
hercegnő eredetileg ezt a kocsit 
akarta használni, de később meg- 
gondolta a dolgot és előnyben ré- 
szesitette az automobilt. – Nincs 
azonban kizárva az sem, hogy ezt 
a kocsit csak a hatóság félreveze- 
tésére rendelték. 

Fülöp koburgi herceget jogi 
képviselője dr. Bacbrach kormány- 
tanácsos a hercegnő szökéséről 
táviratban még tegnap értesitette. 
Fülöp herceg ennek folytán ma 
Bécsbe érkezik. Mattasich Gézát 
hir szerint nem fogják a hercegnő 
megszöktetése miatt biróilag üldözni 
hanem csak egyszerüen az udvari 
marsalli hivatal, mint a hercdgnő 
gondnoka, fogja a polgári biróság- 
nál a hercegnő visszatérését köve- 
telni és az erre vonatkozó lépése- 
ket nemzetközi uton megtenni. 

Lujza hercegnő szökésében nem 
kevesebb, mint kilenc európai ural- 
kodóház van érdekelve, mert a 
hercegnő Lipót belga király leánya, 
Ferdinánd bolgár fejedelem sógor- 
nője, Edward angol király unoka- 
huga, a portugál király unokahuga, 
József főherceg sógornője, leánya 
a schleswigholsteini hercegné pedig 
a német császár sógornője. 

Ujabb kéjgyilkosság 
Berlinben. 

—- Express tudósitás. - 

Arról az ujabb berlini kéjgyil- 
kosságról, amelyről már tegnap 
megemlékeztünk a következő ujabb 
részleteket jelentik : 

A rendőrség eljárása igen meg 
van nehezitve, mert a kis Koscho- 
rek leányon a gyilkosságot már 
körülbelül négy héttel ezelőtt kö- 
vethették el. Már eddig is igen 
sok tanut hallgattak ki, de eddig 
még eredménytelenül. Egy fiatal 
embert fogtak el tegnap, akit a 
gyilkosság elkövetésével gyanusi- 
tanak. Kohn Miksa 18. kocsis, az 
elfogott, a ki az öivegy anyjánál 
lakik. 

Ugyanabban a házban, a hol a 
meggyilkolt kis leány dolgozik. Az 
elfogott kocsis, ismerte a meggyil- 
koltat, mert az anyiánál — kinek 
nem volt cselédje - többször ki- 
segitett. Több kihallgatott tanu azt 
vallotta, hogy Kohn Miksát, az el- 
fogott kocsist, az utóbbi időben 
nagyon gyakran látták együtt a 
meggyilkolt leánynyal. 
gyanusitott fiatal embert kihall- 
gatták és kihalgatása után a holt- 
testet szembesitették. Ugy a ki- 
hallgatás, mint a szembesités alatt 
Kohn teljesen nyugodtan viselke- 
dett és folyton ártatlanságát han- 
goztatta. 

Időközben azonban több gyer- 
mek jelentkezett, a kik azt vallot- 
ták, hogy Kohn nekik pénzt igért 
erkölcstelen dolgokra. Ennek kö- 

A sulyosan 

vetkeztében elfogták Kobnt, a ki 
azonban a terhére rótt cselekmé- 
nyeket erősen tagadta. 

A kis leány holttestét tegnap 
a halottas kamrába vitték és az 
orvosok felügyelete mellett meg- 
tisztitották. A hulla már teljesen 
feloszlásnak indult és az arca fel- 
ismerhetetlen. A boncolást ma fog- 
ják megejteni Berlinben, de na- 
gyon kérdéses, hogy ez valami ered- 
ményre fog e vezetni ? 

A pincét, a hol a holttestet 
megtalálták, rendőrileg elzárták. A 
rendőrség fődolga lesz megállapi- 
tani, hogy augusztus 3 án déli egy 
órától esti 10 óráig mi történt. 
Ekkor vitt ruhákat a kis meggyil- 
kolt Koschorek Margit a Kohnék- 
kal egy házban lakó Halm cseléd- 
hez. - Halmné egy kereskedőhöz 
küldte a kis leányt a hozott ruhák- 
kal, a hol azonban pénzt nem ka- 
pott, mert Halmné mindig szemé- 
lyesen szokott leszámolni a keres- 
kedővel. Igy a rablógyilkosság ki 
van zárva. Egy órakor, miután dol- 
gát elvégezte, ujra visszafelé igye- 
kezett. Legutoljára egy omnibuszon 
látták, a mint haza felé tartott. 
Aztán eltünt a kis leány. A rend 
őrség különösen arra fektet fősulyt, 
hogy megállapitsa, ment-e a kis 
lány augusztus 3-án férfivel? És ha 
ment, hova ment vele? A kik er- 
ről a fontos körülményről fölvilá- 
gositást, vagy csak utbaigazitást 
adhatnak, 1000 márka jutalomban 
részesülnek. 

A rendőrség a vizsgálatot a 
legnagyobb erélylyel folytatja, de 
eddig igen kevés eredménynyel. 

Leharapta a felesége 
orrát. 

Az utólsó csók. 
Kolozsvár, szept. 3. 

Grimm József acsai asztalos 
hét évvel ezelőtt nőül vette Schnei- 
der Katalint, egy csinos fiatal le- 
ányt, aki 600 forint hozománynyal 
rendelkezett. Grimm amig ebből a 
pénzből tartott, jól bánt a felesé- 
gével, de később, mikor a hozo- 
mányt már elköltötte, folyton czi- 
vódott a feleségével, akit egyre 
gyötört a féltékenykedésével. 

Az asszony végre is megunta 
az örökös czivódást s a főváros- 
ban ment szolgálni. Grimm nem- 
sokára utánna ment s felkeresve 
Damjanich utczai szolgálati helyén, 
kérlelni kezdte a feleségét, hogy 
térjen vissza hozzá, de az asszony 
elutasitotta. 

— Adj legalább egy utolsó 
csókot, ha már nem akarsz visz- 
szatérni hozzám — rimánkodott 
neki a férj. 

Az assszony, csak hogy meg- 
szabaduljon a zaklatástól, odatar- 
totta száját az utolsó csókra. Eb- 
ben a pillanatban a férj leharapta 
a felesége orrát. A szegény asz- 
szonyt sulyos sérülésével a Rókus- 
kórház sebőszeti osztályára vitték, 

ahol egy darab, arczáról lehámli- 
tott bőrrel bevonták megsebesitett 
orrát. A mütét szerencsésen sike- 
rült. A harapós férjet pedig le- 
tartóztatta a rendőrség s a buda- 
pesti büntetőtörvényszék ma sulyos 
testi sértésért négy havi fogházra 
itélte. A vádlott felebbezett. 

HIREK. 
Kolozsvár, szept. 3. 

—- Milyen idő lesz ma? A 
meterologiai és földmágnességi in- 
tézet délutáni jövendölése mára : 
Borult, hüvös északi csapadékkal. 

— A kolozsvári uj szinház 
épitésoe.. A kolozsvári uj Nemzeti 
Szinház épitésére beérkezett aján- 
latok elbirálása végett a szinház 
épitési bizottsága f. hó 5-én, hét- 
főn délután 4 órakor a belügymi- 
niszteriumban ülést tart. Az épi- 
tési-bizottság javaslata alapján a 
vállalatok végleges kiadása felett 
a belügyminiszter fog határozni. AZ 
épitési engedély kiadása és az irány- 
vonal kijelölése iránt a hatóság a 
jövő héten fog intézkedni s igy 
előre láthatólag az épitéshez még 
szeptember havában hozzákezd- 
hetnek. 

— Automobilon Budapestről 
Kolozsvárra. Vetzel Gyula, a m. 
kir. szabadalmi hivatal elnöke, dr. 
Varió Judás gyakorló orvos, Törley 
pezsgőgyár-tulajdonos tegnap dél- 
előtt a Székelyföld felől egy egé- 
szen uj szerkezetü automobillal 
Kolozsvárra érkeztek. A társaság 
motorkocsival indult el s estére 
Tátrafüreden voltak. - Beutazták 
Észak-Magyarországot s bejöttek 
Erdélybe. Körüljárták a Székely- 
föld-t, Utba ejtettek több fürdőt 
s Enyed - Torda felől Kolozsvárra 
érkeztek. A jeles turisták tegnap 
a város nevezetességeit szemlélték 
meg. Este szinházba mentek és ma 
reggel Budapest felé tovább utaz- 
nak. 

—– Az állami gyermekmen- 
helyből. A kolozsvári áll. gyermek- 
menhely Rákóczi-uti telepének az 
épitési munkálatait teljesen befe- 
jezték s a berendezési munkálatok 
is közelednek már befejezéshez. A 
Honvéd- utcai gyermek-menedékház 
apróságai azonban ebben a hón p- 
ban még nem költözködnek át az 
uj:telepre. Genersíth Gusztáv dr. 
igazgató főorvos ugyanis egészség 
ügyi szempontokból, minthogy az 
uj pavillonok még nem száradtak 
ki teljesen, az uj telepre való át- 
költözést október hó 1-ére halasz- 
totta. 

— A kolozsvári oltár-Egye- 
sület a következő vasárnap tartja 
rendes havi istentiszteletét. Dél- 
után 6 órakor dr. Hirschler József 
igazgató tart beszédet. 

—– Veress János postaigaz- 
gatósági tisztviselőt, kit most ne- 
veztek ki bánffy-hunyadi posta- 
mesterré, ma este bucsuztatják, 
mint jó kollegát kartársai. A tár- 
sas vacsora Schell Márton jó hir- 
névnek örvendő vendéglőjében lesz. 

utazni. 

—– Verekedés. Heves vereke- 
dést rögtönzött tegnap este a vas- 
uti állomás III. osztályu várótermé- 
ben két berugott utas. Kártyázás 
közben összeveszett egy Matyó Já- 
nos nevü ember barátjával, a kit 
kétszer pofonütött. Azután pedig 
dulakodui kezdtek, a mig csak egy 
rendőr közbe nem lépett s szét 
nem választotta őket. 

Tömeges öngyilkosság. 
Szabadkán három nap alatt négy 
öngyilkosság történt. Beszédes 
István 50 éves vagyonos iparos a 
felesége utáni bánatában felakasz- 
totta magát. Bodis István, csalá- 
dos, nyugalmazott vasuti főkala- 
uznak idegbaja fegyvert kénysze- 
ritett kezébe és agyonlőtte magát. 
Czernkovits Antal, 19 éves ügy- 
védi irnok kutba őte magát és 
Tumbász Rudolf 20 éves borbély- 
legény sziven lőtte magát. Ennyi 
öngyilkosság egy csomóban ember- 
emlékezet óta nem történt Sza- 
badkán. 
– Osaládi dráma. Deutsch 

Jakab ottlakai (aradmegyei) jó- 
módu kereskedő betegsége miatt 
agyonlőtte magát. A halál birére 
felesége felvágta a hasát, mig 18 
éves leánya marólugot ivott. Mind- 
kettőt a kórházba vitték. 
- A kKirály és a részeg 

ember. Egy Hende József nevü 
csavargót vont most kérdőre a bi- 
róság, mert tiszteletlenül nyilatko- 
zott a királyról. Mikor az elnök 
megkérdezte tőle, hogy miért tette 
ezt, a vádlott vállatvonva felelt : 
— Nincs én nekem ő vele, instá- 
lom, semmi bajom, de ha részeg 
vagyok, mindig rájár a nyelvem. 
A biróság ezért a rossz szokásért 
három hónapi fogházra itélte Hende 
Józsefet. 
— Miklós és Vilmos talál- 

Kozása. Egy párizsi ujság, a Petit 
Parisien, jelenti, hogy Miklós czár 
a napokban találkozni fog Kielben 
Vilmos német császárral. A czár 
a párizsi lap jelentése szerint a 
balti hajóraj admirális-bajóján tog 

Libauban száll hajóra s 
egyenesen Kielbe megy. 

—– Báró Mirbach fölmentése. 
A Norddeutche Allg. Ztg. jelenti : 
Mirbach bárót, a császárné főud- 
varmesterét, a hivatalán kivüli rá- 
ruházott állásától, mint a csá- 
szárné magántitkárát és magán 
pénztárának kezelőjét ebbeli tisz- 
tétől ismételt kérésére felmentet- 
ték. Ezt a hivatalt dr. Debre, a 
volt országtanácsosra ruházták. 
Mirbach az általa vezetett egyházi 
és közhasznu egyesületekben vi- 
selt elnöki állásairól is lemondott. 

- Grőf Batthyány Lajos 
megsebesülése. Szombathelyről 
irják, hogy a veszprémi kiállitá- 
son történt robbanás alkalmával az 
ott jelenlevő gróf Batthyány Lajos 
is megsebesült. A fölrobbant vi- 
harágyu egyik szilánkja sebezte 
meg a gróf lábát. 

— EBEgy katona öngyilkossága. 
Kecskeméitről jelentik, hogy Dobos 
András 38-ik gyalogezredbeli köz- 

vsmzueem sres 

STEIN S. és TÁRSA Kölózsvá, Mátyás király- -tér 2. első erdélyrészi kizárólagos gyermakruha üzlete. 

eseees 

kivitelben jutányos, szabott árban kapható. 

Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét felhivni kizárólagos gyormek. 

ruha üzletemre. Iskolába járó leányka és fiu ruhák, kabátok, fehérnemüek, 
cm Kkötények, kalapok, harisnyák és tornaruhák nagy választékban, jó formában és 

122-8-15 
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Hdegény szolgálati fegyverével agyon- 
lőtte magát. Tettének oka: káp- 

lárjánák brutális bánásmódja, melyet 

a jobb családhoz tartozó fiu nem 

volt képes elviselni. Nagy részvét 

mellett szerdán temették el. 

— Hóesés. Borsa környékén 
tegnap annyira lehült a levegő, 

hok Ena feggole a környékbeli 
magasabb hegyeket vastag hóré- 

teg boritotta-. - 

A kisuczanjhelyi tüzka- 
tasztrófa. Kisuczaujhelyről irják, 

hogy a leégett házak romjai kö- 

zött ismét két gyermeknek elsze- 
nesedett hullájára bukkantak. Hir 

szerint a kormány 200.000 korona 
kamatnélküli kölcsönt engedélye- 
zett tiz évi törlesztésre. 
– Lakáskiadók és 

kosztadók figyelmébe. 
Az iskolai év kezdete előtt fel- 
hívjuk a lakáskiadók és koszt- 
adók figyelmét lapunk , Apró- 
hirdetések" rovatára, melyben 
mirdetések egyszeri közzététele 
60 fillérbe kerül. Lapunk na- 
bonta 2200-2500 példányban 
jelenik meg. 
- A zsirmentes közkedvelt 

„Havasi gyopár C éme" a legjobb 

mindennemü bőrtisztátalanság ellen. 
Probatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárában Kolozsvár. 

78. 20—30. 

SZINHÁZ. 
* A denevér. Telt ház előtt a 

„denevér" ment tegnap este. Ezt 
a kitünő régi jó operettet sohse 
dáttuk még olyan gyatra e'őadás- 
ban. Nem akarunk hizelegni egy 
némely primadonnának, de ösziatén 
szólván, Mucsán ,zippéknél" kép- 
zeltük magunkat. A hölgyek közül 
egyedül Tibor Lóri az, ki reá szol- 
gált az elismerésre. A többiről 
nincs mit beszélnünk. Kassai Ei- 
sensteinja fenomenális alakitás volt. 
Soha olyan alkoholista karaktert 
nem láttunk megrajzolni, mint a 
milyet a harmadik felvonásban be- 
mutatott. (Praxisa van! — Szedő). 
dJók voltak még Kalmár és Dezséri. 
Ügyesen tánczoltak a Fekete nö- 
vérek. A zenekar Stefanidesz kar- 
nagy vezetése mellett kifogástala- 
mul müködött. 

Heti müűsor. 

Szombat: A hét Slézinger. 
Vasárnap: Juczi és Jani. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, szept. 2 

A király Budapesten. 

A király az eddigi rendelkezé- 
sek szerint október hó közepe tá- 
ján érkezik a magyar fővárosba és 
részben a királyi várlakban, rész- 
ben pedig a gödöllői kastélyban 
fog tartózkodni. 

es- 

A cár szemlét tart. 
A Le Journal jelenti Pétervár- 

ról, hogy a cár Rostovból vissza- 
tért Liebauba, hogy szemlét tart- 
son a balti hajóraj felett. 

A nyomor halottja. 
Ma hajnalban Budapesten, a 

Lónyai-utcza 9. sz. a. egy sors- 
üldözött fiatal ember Pap József 
joghallgató, kit Háromszék megyé- 
ben lakó nagyon vagyonos atyja 
még 10 éves korában elüldözött s 
azóta önszorgalmából tanult és tar- 
totta fenn magát, nyomorában ön- 
gyilkossá lett. 

Nagy gázrobbanás. : 

Budapesten, a Csengeri-utcza 
61. sz. a. levő Burda V. és fia 
fémöntő czég ipartelepén ma d. e. 
10 órakor nagy gázrobbanás tör- 
tént. Egy Tomanovits nevü inas 
áldozata lett a szerencsétlenség- 
nek. - 

Épitőmunka-zárlat 
Budapesten. 

Miután a sztrájkoló budapesti 
kőmüves segédek, többszöri felhi- 
vás ellenére,. a bojkottokat nem 
szüntették be, az épitőmesterek 
ma délben kimondták a munka- 
zárlatot. E szerint Budapesten az 
összes épitkezéseknél a kőmives- 
munka szünetelni fog. 

Lujza hercegnő szökése. 
Párizsból érkezett távirat sze- 

rint Lujza koburgi herczegnő, há- 
rom ur, köztük Mattasich-Keglevich 
Géza gróf társaságában ma Párisba 

távirat érkezett. - Egy másik 
szerint Lujza herczegnőt Mattasich- 
Keglevich Géza gróf és még egy 
ur kiséretében Zürich mellett egy 
faluban látták. Koburg Fülöp her- 
czeg ma reggel ide érkezett. Dél- 
előtt folyamán hosszasan tanács- 
kozott jogtanácsosával és Lujza 
herczegnő volt társaikodónéjával 
Gebauer kisasszonynyal. Ma dél- 
előtt elterjedt hirek szerint az 
udvarnál családi tanácskozás volt, 
melyen elhatározták, hogy Lujza 
herczegnőt, mint elmebajost fogják 
Svájcztól kikérni. Mattasich Géza 
ellen azonban nem tesznek lépé- 
seket. 

Gyilkos kanász. 

Kecskemétről táviratozzák la- 
punknak: A szentkirályi pusztán 
Balázs István 13 éves kanászgye- 
rek Herczegh Kiss Pál 40 éves 
gazdálkodót agyonlőtte, mert az őt 
a legeltetés miatt megszidta. 

Az orosz-japán háboru. 
A japán sereg balszárnya ma 

hajnalhasadtakor az oroszokat a 
Taiceho folyó felé kezdte szoritani. 
A jobb szárny Hejinta közelében 
kezdte meg a harcot. A japánok 
veszteségét hétfő óta tizezer em- 
berre teszik. Egy orosz gőzös, 

mely hétfőn a port-arturi csator- 
nában az aknák eltávolitásával fog- 
lalkozott, elpusztult. A „Kölnische 

zZeitung- Tokióból táviratot kapott, 

T 

nosz tekintettel 

visszataszitó elaggott 

mely megerősiti azt a hirt, hogy 
a japánok tegnap bevették Liao- 
jangot. A vasuti közlekedés Liao- 
jang felé megszakadt. Az utak is 
járhatatlanok. Csifuból táviratozzák, 
hogy a keleti fronton Port-Arturt 
egészen körülzárták és a kis Ta- 
jema erődöt elfoglalták, de ez na- 
gyon csekély eredmény. - H.r 
szerint északkelet felől 10.000 
főnyi japán sereg nyomul előre. 

REGÉNY. 

A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (63.) 

Mikor a koldusok látták, hogy 
már a hivőktől mit sem remél- 
hetnek, ki-ki lekuporodott a hideg 
aszfaltkőre és az összekőldult kraj- 
czárokat megkezdették számlálni. 

A szenvedések által kisápasz- 
tott arczokon felszökkenő pirosság 
is kezdett megijelenni s szinte 
tova vitte a legyeskedő szellő a 
rekecses hangok lassu mormolá- 
sát egy, kettő, három, négy . .. 

Az egymás mellett számoló 
koldusok élesen figyelték egyik a 
másiknak számitását és irigy, go- 

mérték egymást 
végig ha egyetlen krajczárral is 
többet olvasott valamelyik. 

Egy ilyen koldus filléreket szám- 
láló csoportképben látott egy meg- 
rokkant, összeesett testü férfikol- 
dus mellett egy nőt, a ki szintén 

külsejével 
árulta el, hogy ő is rászorul a 
gazdagabb emberek krajczárjaira. 

Egymás mellett rakták a mar- 
kukba az összegyüjtött alamizsnát. 

Már a férfi készen volt a szá- 
mitással és elégedetlenül morogta: 
Egy forint az egész, no ez ugyan 
nem valami fényes eredmény, mi- 
dőn a nő is befejezte munkáját és 
igy szólt a férfi koldnshoz: 

— OÖreg Vaszilkevics én is ke- 
restem volna valamit ! 
— Igen-e ? Hát mennyi lenne 

az egész summába?. .. 

Mert bizony nálam rossz volt 
az Isten áldása. 

– Egy pengő ötven krajczár 
Vaszilkevics. 
— Egy pengő ötven – sopán- 

kodott az öreg koldus ! 
— HMiszen akkor még félre 

tehet valamit. 
Félre bizony ! Máris csombolyi- 

tottam össze valamicskét a ruhám 
csücskébe . 

—- Tiz pengő az egész, nem 
sok . . 

is 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám s503. 

NYÁRI SZINHÁZ. 
Ma 1904. szept. hó 3-án: 

A hét Slézinger. 
Operett 5 felvonásban 

Kezdete este 7 órakor. 

H 
Szombatom 3-án 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN 
czigányzenekar játszik 

és utolsó 

NAGY ORIÁSI MONSTRE 

TÜZIJIÁTÉK m 
zmmx tartatik. xmmmmm 

Kezdete fél 8 órakor. 

Rónai mulató 
Biasini szálloda. 

Ma és mindennap m uj müsor. 

Nagy Variete előadás 
esős időbe a teremben. 

Uj tagok! 0O 0 O Uj tagok ! 

A bámulat csodája GEORGIrS 
amerikai exent ikusok 1 nő, 1 férfi. 

BROTH. ALFONSÓ, 
kéz erő akrobaták. 

GÖNDÖR AURÉL, alakitó müvész. 
DJELM A, spnnyos táncosnő. 

JOJOT és NANA!! g 
a legjobb orosz tánczosok. 

Józsi és Józsika, párdalosok. 

Palugyai Miocij, 
pályadijat nyert szépség. 

ROSETTiJÓZSA 
illusien tánczosnő. 

Naponta 2 uj bohózat. 

A teljes művészszemélyzet nj műsorral. 

Belépti dij r korona. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Rónai, 
szálloda-bérlő, igazg. 

Gerő József, 
művezető. 

Apro hirdetések. 

Egy háromnegyedes czimba- 
lom és egy kézi 9 x 12-ős fény- 
képező gép olcsón eladó a Monos- 
tor-ut 24. szám alatt. 2-3. 

Kettő csinos kis szoba külön- 
külön kiadó, csakis családok ré- 
szére, Pata-utcza, 14. sz, alatt. 
Egészségi szempontból minden te- 
kiutetben megfelelő. 

Festésre és tisztitásra 

Első erdélyrészi műmhafestű és (Chemisoho) tisztitő intázete 
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 25. sz. 
mazm Műhely: Dézma-utcza 5., saját házában. 

elvállal megfoltosodott és szinehagyott női, férfli- és gyermekruhákat teljesen 
fejtetlen állapotban, függönyöket, butorszöveteket, ágytakarokat, szöveteket, 
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kendőket, stb. a legtökéletesebben és olcsó árak mellett eszközöl. - Előforduló gyászeseteknél a ruhák 24 óra alatt festetnek feketére.
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Pormenmntesitő- 
olaj. Festék, lack és kencze Kereskedes. 

1904. szeptember 3. 

Pormentesitő- 
k elai 

HAVAS 
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 
- 

128 3=11 

zk 

18. szám. Varga-ház - 

j a 

LÁZÁR 
it 

is mindélt 8 szukmám vág0 ezrek a lehető törulasátan szorezhetők . 
Borostyán-lack 1 kiló 1 90 kr, II. 75 kr. — Linolenm szesz- 
padós lack 1 
kiló 90 kr. Eosolok és ketök nagy raktára, gsálótonvmáz 
lónak zed, pPormentesítő olaj, Szivacsok, Porolók és Láb- 

törlők. — Vidéki megretlelésék pontosan eszközöltetnek. 

Kitümő mimőségü és legmagasabb szilárdsagu Portland-Cementet ajámi olcsó kron a 

HRASsSOBAN - 
Er eddo 

Kolozsvárt kapható: Csiki Imre (Deák Ferencz-utcza 39.), Segesváry és Társa, Tessitori és aurisattt és Földes Janos ossnt 
Lajos-utcza 41.) uraknál. 

ee Saját készités! e e 

Halló! Halló! Ki beszól? 
az első 

kolozsvári bőrönd készitő, 
aki jót és tartóst olcsón akar 
vásárolni, az el ne mulassza fel- 
keresni a Wesselényi Miklós-utoza 
24. sz. alatti üzletet a posta 
mellett, ahol nagy választékban 
kaphatók mindenféle kézi- és 
utazó bőröndök, utazó kosarak, 
kézi, piaczi és iskolai táskák a 
legolcsóbb árban. 

A legkisebb próbavételnél 
meggyőződhetik mindenki áruim 
olcsóságáról, mivel azok saját 
készitményeim. 

Tisztelettel 

HERSCHELES 
bőröndkészitő. 

ee Legolcsóbb ár! ee 

127-12* 

T. Cz. 

Van szerencsém a nagyérdemü 
közönséggel tudatni, hogy 20 év 
óta fennálló és jó hirnévnek ör- 
vendő czipész üzletemben czlpő 
raktárt rend ztem be saját készit- 
ményeimből és ezután jó minőségü 
férfi, női- és gyermek kész czi- 
pőkkel szolgálhatok a legjutányo- 
sabb árak mellett. 

Mérték szerint gyorsan és pon- 
tosan készitek a legkényesebb igé- 
nyeknek is megfelelő czipőket. 

Tőlem vásárolt czipők ingyen 
javittatnak. 

A nagyérdemü közönség becses 

pártfogását kérve 

maradok tisztelettel : 

Eisler Mór, 
139. sz. ozipész 4—30. 

Kossuth-u, 10. (volt unitárius collegium.) 

Iskolai kézimunkakhoz szükséges hozzávalók a . m: 
Kötőpamutok, Fényfonalok, Horgolóczérnák, Himzőselymek, Spárgavásznak, 
Kalotaszegi gyapot és Lenvásznak, Siffon. Előnyomsatott munkák, Horgoló- 
tük, Négyszög Bármil minta vagy Divatlaprajzának átco- 
és Dobrámák Élőny omda. pirozáan. t Pela 

Ákontz 
átlyukasztása és előnyomtatása. 

Sándor 
Erdélyresz legrégibb (alapittatott 1830.) 

Kézimunka, Kötött és Rövidáru Raktára 
Kolozsvárt, Mátyás király-tér 5. Szemben a szoborral. 

öraun Mihály 
hangszerkészitő HOLOZSVÁRT, 

Wesselényi Miklós utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

Gramophon és gramophon- 

lemezek kaphatók. 

Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitőműhel 11 

AAAAAAAAAAAA 

Vadászni akarók figyel- 
ábal Kitünő vadászterület bé- 

mébel relhető a Felek község 

összes területére évi 20 koro- 

náért Bernáth E. sándornál. 

vvvvVVVVVVVV 

Iskolai öltözetek 
fiuk és gyermekek részére a legizlésesebb és legolcsóbb szabott árban 

NEUMANN M.[ 

130 ó-20 

- 
- 
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Osválth Pál puskamüves 
Kolozsvárt, Deák Ferencz-utcza 21. szám. 

Kész elül és hátultöltő vadászfegyverek. pisztolyok, 
Revolverek. Flobort-fegyverek, valamint az összes fegyve- 
rekhez szükségelt töltények és hozzávaló összes kellékek 
nágy választóékban kaphatók. 9–10 

mellett készittetnek. 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 

A nagyérdemü közönség becses pártfogását továbbra 

OsVÁTH PÁL puskamüves, 
Deák Ferencz-utcsa 21. szám. 

is tisztelettel kéri 

VVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVvvVVVvVVVVvvvvvvvvvvv 
Továbbá mindennemü fogyvor és revolver javitások, 

becserélések a legpontosabban és a legkedvezőbb- feltételek 

.
 

Kiadja: a Szerkesztőség. 

Akl aa a a áa k aaá 

Nyomatott Gámán 3 örökösénél Kolorvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. z. z


